两岁娃肠炎高烧 惹祸"沙"手找到了

青岛妇女儿童医院救治感染沙门氏菌的患儿 专家提醒注意食品安全和个人卫生

本报11月27日讯 近日,青岛妇女儿童医院感染科接诊了一名两岁患儿牛牛(化名),他突发高烧并伴有脓血便,经检查确诊为沙门氏菌肠炎。专家提醒市民,应注意食品安全和个人卫生,防范沙门氏菌等致病菌的侵害。

沙门氏菌是引起食物中毒最常见的致病菌,号称食源性疾病的"头号杀手",一旦感染,起病很猛很急。牛牛在家突发高烧39.8℃,并伴有呕吐和腹泻的症状。他的大便次数从一天七八次迅速增加到十多次,性状也从果冻样转为脓血便,每次排便前牛牛都哭闹不

止。牛牛爸爸赶紧带孩子来到青岛妇 女儿童医院就诊。

感染科接诊医生立即为牛牛安排了检查,结果显示他的C反应蛋白指标高出正常范围十几倍,大便化验中也发现了大量的白细胞和红细胞。医生初步判断牛牛感染了细菌性肠炎,并立即安排他住院治疗。经过进一步的大便培养检测,结果显示牛牛感染了沙门氏菌D群。医生根据检测结果制定了针对性的治疗方案,经过一周的治疗,牛牛成功治愈出院。

沙门氏菌是一种革兰氏阴性杆菌,

它已成为小于5岁儿童细菌性肠炎的最主要病原体之一,对儿童的健康构成了严重威胁。这种细菌在自然界中广泛存在,生活能力很强,喜湿耐寒不耐热,主要通过接触传播、食物传播和水源传播等途径感染人类。

沙门氏菌肠炎的主要表现为腹泻及中高程度发热,伴随腹痛、呕吐等症状,每日排便数次至10余次,严重时甚至超过20次。这些腹泻的性状多样,有的呈水样,有的则为血性或脓血性,重症腹泻患儿还可能出现脱水、酸中毒及电解质紊乱,甚至继发败血症、中枢

神经系统感染及骨关节感染等严重后果。

专家提醒市民,预防沙门氏菌感染的关键在于加强食品安全和个人卫生。首先应注意手卫生,饭前便后勤洗手,婴儿玩具、奶瓶等要勤消毒;其次,不喝生水,不吃生食,避免食用室温下或冰箱里放置时间过长的食物;同时,要注意家庭餐具需清洗干净,生熟菜板要分开使用;与宠物、家禽等动物接触后及时洗手。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 璩骊儒)

客厅挖出10平方米地下室,胆真肥

梅岭东路一小区业主在家里私设违建 执法人员上门责令当事人回填



本报11月27日讯 圈绿地、搭违建太显眼,那在家中私挖地下室不会被发现吧?家住崂山区梅岭东路某高档小区一楼的一名居民脑洞大开,在家中客厅位置挖出10平方米的地下室,被小区业主发现并反映到执法部门。崂山区金家岭街道麦岛综合行政执法中队上门执法,责令当事人回填。

该小区建成于2004年,属于浮山前区域较为早期的高档住宅。"当事人房屋位于小区一楼,在自家客厅下挖地面施工时被其他业主透过阳台玻璃发现后举报至执法中队。接到投诉时恰逢周末,中队值班人员迅速到达现场查看,确认情况属实。经现场核查,该住户在未取得任何合法手续的情况下擅自在客厅下挖地面,深约1米,面积约10平方米左右,地下已做好防水处理,下挖入口开在客厅,约1平方米大小,利用地砖做活动

页开关,隐蔽性极强,该业主承认擅自下挖行为,但未对其下挖后的用途做出说明。"执法人员表示,该行为违反了《青岛市房屋使用安全条例》中"房屋使用和装修过程中,禁止开挖地面影响房屋地基以及基础结构"相关规定。

执法人员向当事人告知这一违法 行为的危害性,责令其限期整改,排除 安全隐患。当事人当场表示立即进行 改正,配合回填处理。"下挖地下室与建 设违法建筑不同,其往往会对房屋原有 的基础结构造成影响,破坏地基的稳定 性,可能导致房屋出现下沉、倾斜、墙体 开裂等安全问题。"执法人员提醒广大 市民朋友,切莫抱有侥幸心理,下挖地 下室一旦发生安全事故,后果不堪设 想。同时呼吁广大居民合法装修,共同 营造安全有序的居住环境。(观海新 闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川)

排放检验报告也敢造假,挨罚11万

青岛北翔机动车检测公司因检测"造假"被环境部门处罚

本报 11 月 27 日讯 为适应当前 生态环境执法的需要,市生态环境局莱 西分局充分发挥非现场执法检查的优 势,迅速查处一起机动车检测服务机构 出具虚假排放检验报告案。青岛北翔 机动车检测有限公司因检测"造假",被 罚款 11 万多元。

今年9月,市生态环境局莱西分局接到信访投诉,反映在不同的机动车尾气检测机构检验结果不一致,怀疑青岛北翔机动车检测有限公司存在检测造假行为。随后,执法人员登录青岛市机动车污染防治信息管理系统,对被投诉

车辆的检测信息进行查阅,并通过该系统对现场检测情况进行远程查看,经历史视频回放,发现个别车辆在检测期间确有明显可见烟,且操作员存在疑似插拔滤光片的操作。该公司的行为涉嫌出具机动车虚假排放检验报告,违法行为被锁定。

锁定违法行为后,执法人员随即赶 赴现场检查并固定证据,调取该公司1 号线本地存储的检测线历史视频和检 测报告,发现该公司通过插拔滤光片 修改技术参数,为检测期间有明显可 见烟的3辆柴油车出具了合格检验报 告;该公司 OBD(车载自动诊断系统) 检测设备安装使用了屏蔽器,导致5辆 柴油车出现发动机控制单位 CALID码 完全一致的现象,但同样出具了合格 的检验报告。执法人员现场进行了实 车检测比对,并制作了笔录,于当日完 成立案审批。

依据相关规定,经集体审议后,市 生态环境局莱西分局决定对青岛北翔 机动车检测有限公司处以11.875万元 罚款,并没收违法所得。

(**观海新闻/青岛晚报/掌上青岛** 记者 **徐美中**)

送来水果炒货,感谢公交好司机

女乘客在371路车上不慎遗失手机 公交员工全线联动快速归还

本报11月27日讯 "太感谢了,为拾金不昧的驾驶员师傅点赞。"孙女士近日来到城运控股公交市南二分公司,领回了丢失的手机并向公交人员表达谢意。

20日中午,孙女士在李村公园站点乘坐371路车。"当时背着双肩背包,上车后就坐在驾驶员对面的三人座位上,到西小水站后匆忙下车,没想到手机滑落在座位夹缝处。"下车后孙女士才发现手机不见了,回家后立即拨打96650热线电话求助。公交市南二分公司"管家"服务人员接到求助后,利用智能调度系统锁定相关车辆并群发消息,提醒驾

驶员是否在车上发现手机。 之后,孙女士尝试拨打自己的电话,没想 到371路驾驶员接了起来。"核实信息后,我告知她可以带着有效证件到康宁路场站领取。"据驾驶员陈树奎介绍,当天他驾驶371路车由银河路王沙路返回康宁路途中,一名男乘客从座位夹缝中捡到一部手机,并主动交给他代为保管。车辆行至夏庄路向阳路站点时,陈树奎利用上下客间隙接起了孙女士打来的电话。

领取手机时,孙女士向工作人员连声道谢,并特意带来水果、炒货等物品。"没想到能这么快就找回了,驾驶员非常热心,真是太感谢了。"孙女士表示,自己刚从外地来到青岛,公交方面的认真负责和暖心服务给她留下了深刻印象。 (记者 徐美中)

天气预报

市区 今天 晴 西北风 4-5级 1℃~7℃ 明天 晴 西北风 3-5级 4℃~12℃ 明天

明大 崂 山 晴 1℃~10℃ 即 墨 晴 0℃~11℃ 胶 州 晴 1℃~12℃ 黄 岛 晴 3℃~12℃ 莱 西 晴 0℃~10℃ 平 度 晴 -1℃~10℃

司机开辟生命通道 早高峰连让救护车

本报11月27日讯 26日早高峰期间,5路公交车驾驶员刘强在驾车行至水清沟车站时,为两辆急救车让出了一条宝贵的"生命通道"。

事后,有乘客对刘强的行为表示赞扬,不住称赞他是一位"模范驾驶员"。面对赞扬刘强表示:"急救车上有急需帮助的人,我作为一名公交驾驶员,有责任和义务为他们提供便利,相信任何人在那种情况下都会做出同样的选择。"

(记者 徐美中)

连夜搜寻找回乘车卡 小学生写信谢热心人

本报 11 月 27 日讯 "我万分感谢三位叔叔的帮助。"近日,城运控股公交隧道七分公司收到一封来自镇江路小学四年级学生小林的手写感谢信,感谢 218 路车队帮找回了乘车上

事情发生在11月22日晚8时左 右,小林在乘坐218路公交车时不慎 遗失了乘车卡。发现卡片丢失后,他 立即返回车站,乘坐下一班车赶往 218路隆德路总站,焦急地向场站工 作人员求助。面对焦急不已的小 林,工作人员立即安抚,让其留下电 话后先行回家,找到后再与其联 系。安排小林乘车回家后,工作人 员展开了寻找工作。经过耐心细致 搜索,最终在当晚9时40分许,成功 找到了遗失乘车卡,并及时通过电 话告知他这一好消息。次日,小林 来到场站拿回了丢失的学生卡。为 了表达自己对工作人员的诚挚谢 意,他特意写了一封感谢信,感谢连 夜帮忙寻找的热心人。

(记者 **徐美中**)